



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. híradás 1947. július 16. 6 óra -- perc

Szaporu egészségügyi intézkedések a KÖZERT-boltonban

1947. július 16.

A KÖZERT a napi hónapokra való tekintettel az élelmiszerknél szigorúbb egészségügyi szabályokat rendel el az üzletekben.

Az üzlet dolgozóinak kötelezése a tejet, tejtermékeket, húst, húspari termékeket, a kenyeret, a péksüteményt, a cukorzipart árakat túllel, vagy egységváltó tekerővel befedni. Munka közben - adagolásnál - a vállat, kezet és adagolólapot kell mosni. Az élelmiszer puztakézzel csak indokolt esetben lehet nozzányulni.

Külön foglalkoznak az élelmiszerek hűtésével is és szabályokhoz kötik, hogy az élelmiszercikkeket milyen módon kell a hűtőteremben tárolni. /MTI/

Van már celozán és pergamen

1947. július 16.

Néhány nappal ezelőtt még gondot okozott a napi élelmiszereknek a befőzéshez szükséges celozán és pergamen beszerzése. Az utóbbi egy hétben azonban már két millió iv celozánt hoztak Romlómba Budapest lakosságának részére. E néven további százszázötvenezer iv celozánt az üzletekbe. Vidéken az ellátás eddig is elégtelen volt. A napokban várják az első import celozán szállítást, harminc tonnát, a hó végére pedig további ötven tonnát. E két szállítást együtt 0.5 millió tasaknak felel meg. Ebből a vidéki hálózat is kap. Il en készlettel már nem állnak elő ellátási zavarok. Pergamenből már nincs hiány, mivel két és félszer annyit árulnak, mint tavaly ilyenkor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1987. július 16. 6 óra 05 perc

Kevesebb a niba a lottóban, gyorsabb a reklamációk intézése

1987. július 16.

A lotto-játékosok körében sok a panasz arra, hogy szabályosan kitöltött szelvényükön kettős, vagy más találatot értek el, mégsem kapják meg a pénzüket. A reklámlás után netek telnek el, amíg úgy élik elintéződik, megérkezik a nyeremény. Mi az oka a nagy tömegű reklamációnak? Mi késlelteti a jogos reklamációk elintézését? Mit tehetnek ezek megszüntetése, megjavítása érdekében? Ezekre a kérdésekre válaszol a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság:

- A lotto rövid idő alatt igen népszerű lett ország-szerte. Az igazgatóság az indulásnál egymilliárd szelvény-forgalomra számított, erre tervezte meg apparátusát. Most már hetenként három milliárd szelvényt hoznak forgalomba. Ez, a mindjárt a kezdetnél mutatkozó nagyszámú emelkedés a meglévő listaszámu apparátusnak megerősítést, nagy munkát adott. Különösen az az a figyelembe vesszük, hogy az összesített, a szortírozást, a gondos, figyelmes és mégis gyors munkát kívánó értékelést új, gyakorlatlan munkások végezték. Ennek következtében, különösen az első netekben egy-egy sorsolás után sokszor - néha 6000-7000 - reklamáció érkezett.

- A reklamációk nagy többsége jogos. Ez a figyelmeztetés és részben a gyakorlatlan értékelés "eredménye". A gyors munka következtében előfordul számtalan esetben, hogy kettős találatot érnek el, vagy három találatot a kevesebbet fizető kettősnek minősítik az értékelők. Így a fogadó nem kapja meg a pénzt, a niba elkövetésére adott az értékelők bérézése. Így lehetett minél több szelvényt feldolgozni - sokszor a "minőség", a fogadói rovására - hogy többet keressenek. Ugyancsak egyik forrása a reklamációnak, hogy a fogadók olvashatatlanul írják rá nevüket, címüket a szelvényre. abból sok félreértés származik és a posta számos nyeremény utalványt küld vissza azzal a megjegyzéssel, hogy nem tudja kézbesíteni. Eddig több mint ötezer, egyedül a nyolcadik neten 647 ilyen utalványt hozott vissza a posta.

/Folyt.köv./

okot

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1987. július 16. 6 óra 10 perc

/Kevesebb a niba... folyt./

- A levélbeni reklamációk intézését mindössze tizen végezték. Egy-egy személynek naponta többszáz ügyet kellett vizsgálni. Közben újabb sorsolások, újabb reklamációk jöttek, s szaporodtak az elintézetlen ügyek.

A lottoigazgatóság mindent elkövet annak érdekében, hogy a reklamációk számát csökkentse, a panaszok intézését meggyorsítsa. Ennek érdekében tették néhány intézkedést. Rendezték az értékelésben résztvevők bérézését. Ennek alapja a "minőségi" munka. Megszabták, hogy egy brigád mennyi niba vétmet. Amennyiben sorozatosan túllépi a megengedett hibaszámot, alsóbb értékelési osztályba kerülnek. A korlátozástól függetlenül ugyanis bérézési osztályba sorolták az értékelőket. Újra akkor megállapították, hogy az osztálynál mennyi a legkevesebb és a legtöbb szelvény-szám, amelyet fel kell dolgozni. Így például az első katógoriában - anova az ujonnan felvett, a gyakorlatlan értékelőket osztják be - személyenként 2000-3000 szelvényt kell értékelni. A második csoportban 3000-4000 az értékelendő szelvények száma. Külön ellenőrk munkáiban ugyanevezett szűrőpróbákkal vizsgálják a már értékelte szelvényeket. Amennyiben niba telnek, az illetőt azonnal "relementik" a munka alól, a niba megadástól függően egy-hat hónapig, esetleg örökre eltiltják az értékeléstől.

Emelték a lotto munkálatokban résztvevők számát és ma már hetenként rendszeresen több mint négy ezer dolgozót foglalkoztatnak. Megkönnyítették a kitalalatos szelvények kifizetését. A név- és cím nélküli netes kitalalatos szelvényeket az ügykezelésben váltathatják be.

Az intézkedések eredményeképpen az első netek átlagos hat ezer reklamáció, a kétezresre, ezekre csökkent. Néhan hét óta már nincs komolyabb elmaradás sem és reklámlált jogos pénzüket két héten belül megkapják a nyertesek. Ezenél komolyabb eredményt jelent azonban még a lotto-munkálatok decentralizálása. A vidéki postai igazgatóságok területén Debrecenben, Miskolcon, Győrött, Szegeden, Pécsen rövidesen "fiók" lottoigazgatóságot hoznak létre. Elvárások köztől valamennyi lotto szelvény oda érkezik majd be. Ott történik a szortírozás, az értékelés, a nyeremények kifizetése, s ott intézik a reklamációkat is. Ezzel a gyorsabb, pontosabbá válik a lottóval kapcsolatos valamennyi munka.

/Mti/

MTI BELFÜLDI HÍREK

B 4. kiadás 1957. július 16. 6 óra 15 perc

Takarmán mérlegét készítik a Csongrád megyei termelőszövetkezetek kőnyelvi

1957. július 16.

Az állattenyésztés fejlesztése, s mindenekelőtt a közés állatállomány jó ellátása érdekében takarmán mérlegét készítik a Csongrád megyei termelőszövetkezetek kőnyelvi. Előszörban a jelentősebb állatállománnyal rendelkező tiszteketben van erre szükség, hogy elkövetkező takarmánnyal tartásukhoz a téli hónapokra, s csak ezután kezdjék meg a szalma, árpa és egyéb takarmánnyal előlogasztást, miután felmérték az elkövetkező hónapok szükségletét.

A kiskunfélegyházi József Attila Termelő szövetkezetben, ahol már övek óta készítik ilyen mérlegét, most kétszáz juh, százhatvan sertés, negyvenkét szarvasmarha és tizenkilenc ló abrak- és zöldtakarmánnyal szükségletét számítják ki. Figyelmbe veszik azt is, hogy közben állományban szaporodik a jószágállomány. Előző megállapításaik szerint nem lesz fennakadás a takarmán-ellátásban, kitűnő a szalma és az árpatermés, s már csaknem félszer többet termelnek az előtakarmánnyal készítették. Biztosra vezet, hogy a gazdag termésből a közés állatállomány szükségletén felül bőven jut majd munkások számára is. /MTI/

Négyezeröttszáz vagon ümlesztést dolgoznak fel konzervnek

1957. július 16.

Az idén várható nagy ümlesztés jelentős feladatok előállítását a konzervipart. A fokozatos gépezéssel lehetővé válik, hogy az addiginél több ümlesztést konzerváljanak. Ebben az évben 4.500 vagon különböző ümlesztést dolgoznak fel a konzervgyárak. Többek között uborkából 600 vagonit konzerválnak. Ez a mennyiség ecetes-, vagy sárgaborka formájában kerül forgalomba. Barack-ésaszinok, iznák és borsóknak 1.500 vagon barackot dolgoznak fel. Alábból is több mint ezer vagon kerül konzerválásra. /MTI/

MTI BELFÜLDI HÍREK

B 4. kiadás 1957. július 16. 6 óra 20 perc

Kalászos rizs

1957. július 16.

A Szolnok, Csongrád és Békés megyei Állami gazdaságok telepsein már mindenütt elkezdik a rizs. A vetések általában szép, a terméskilts sok biztatók. A rendszeres korábbi kalászos rizs előzetesét, az idén mintegy tíz nappal korábban beéri a rizs, s előrelátásilag már augusztus 20. táján megkezdik az aratást.

Ez évben nagyarányú gépművelési munkákat szerveztek a rizsterületeken: a vizigépekkel fertőzött talajt, vagy a talajban mutatkozó gémművelést dikonirtal permetezik. Illetve nagy területen terméskilts mentik meg. A Nagykanizsai, a Tisza menti és a szarvasi Állami gazdaság rizsvetéseit repülőgépről permetezik. Ezt a művelési munkánál sokkal előbb, előbb és amillett hatékonyabb gépművelési módszert most a többi rizstermelő állami gazdaság is átveszi. /MTI/

Több mint három száz szövetkezeti kiskereskedelmi bolt van az országban

1957. július 16.

Állandóan emelkedik a kiskereskedelmi szövetkezeti boltok száma. Sok közeggyesület, vagy másokkal társulva nyit új boltot, hogy közéletüket közvetlenül értékesíthessék. A kiskereskedelmi szövetkezeteknek 51, a Népudvaroké 48, a többi szövetkezeteké pedig 213 boltja van, s így a szövetkezetek termékeit közvetlenül árusító üzletek száma megállítja a háromszázat. /MTI/

Augusztusban őzibarak kiállítás

1957. július 16.

A Magyar Agrártudományi Egylet, s a Földművelésügyi Minisztérium a postkőre úti és a pest megyei ümlesztés-elők részére augusztus 10-15-én őzibarak kiállítást rendez. A kiállításra birtki nevezet. Jelentkezni lehet a Magyar Agrártudományi Egyletnél, Reáltudományok utca 13-15. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. július 16. 6 óra 25 perc

Több vattát tartanak

1957. július 16.

A nagyméretű követelményeknek fokozottabb megtartása nyomán négy-öttször annyi vatta fogy, mint a harmincas években. A keresletet az elmúlt hónapokban nem tudták nián-talanul kielégíteni, részben azért, mert a gyárak egy ideig nem dolgoztak, részben pedig azért, mert a raktárak telje-sen kiürültek. Most már ritkábban fordul elő, hogy a bol-tokban nem tudják kiszolgálni azt, aki vattát kér, de még mindig többre lenne szükség. Ezért kiővítik a Rico Köt-őzergéjat, megnagyobbították a kezékházat és a fűhítő-üzemet, új kezéit állították fel, további átszervezés el-pedig a kártoló és a csomagoló részleget bővítik, hogy az év végre 20-30 százalékkal növelhessék a termelést. /MTI/

Özgidá-nevelő a Bükkben

1957. július 16.

A Bükk hegység "vadászutjain" a kiránduló turis-ták számos esetben találkozhatnak a borrasóknál, s a bokrok al-ján az idegen előtt három-négy méter hosszúkkal. A gámolta-lan jószágokat a turisták, s a bükki falvak lakói gyakran elrogyják és hazaviszik.

A Keletbükki Erdőgazdaság a kis őzikeket most érzékenyíti. Eddig már négy ózgidát szedtek össze, s ezeket a pénzügyi erdőgazdaságban mesterséges táplálással fel-nevelik. /MTI/

Termelői berkimérést mutatott a kísérleti és tan gazdaságok i Br/Tr/Fő Ké KM

1957. július 16.

A kísérleti és tan gazdaságok Budapeston a Királ - hágyó tér 8. szám alatt termelői berkimérést mutatott. A berkimérésben megtalálhatók mind azok a berkejték, amelyekkel a kísérleti és tan gazdaságok foglalkoznak. Így árulják a kecskeméti fehérkardot és ezerjót, a móri ezerjót, a pécsi olaszrizlinget, a badacsonyi muskotályt stb. A berkek 19 forinttól 34 forintig váltakoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. július 16. 6 óra 30 perc

Móricz-darabok, hortobágyi és bakoni botarnóták a mező-barényi népi együttes új műsorán

1957. július 16.

A Vinarsaró egyik legkiválóbb öntevékény művésze-ti gárdája, a mezőbarényi Petőfi Sándor művelődési otthon népi együttese összeállította újszerű műsorát.

A főként tiz-tagokból, egyéni dolgozó parasztokból és kisiparosokból álló együttes dalárdája - amely a hajdu-szoboszlói dalos seregzenélés szép díjat kapott - bakoni, hortobágyi pártor- és botarnótákkal, orményi, havasi, borsodi, valamint magyar népdalcsokorral lép a színpadra. Előadják Bajza József, Balassa Bálint, Petőfi Sándor megzené-sített költeményeit is.

A 26 tagú tánccsoport környékbéli - saját együttes-sü - táncokon kívül más tájak tánckompozícióit is bemutat, népi zenekar kíséretével. Az együttes színjátékos csoportja pe-dig szeptembertől Móricz Zsigmond több egyfelvonásos művét és Shaw: Pygmalion című darabját tűzi műsorára. /MTI/

Hat középszerű művelődési otthon G.ör-Sopron megyében

1957. július 16.

Az idegen hat G.ör-Sopron megyei községben - Nyul, Árpás, Tét, Vég, Páli és Pótond - építétek művelődési ott-hont. Az építkezések költségeinek lefizetéséhez több mint fél-millió forintot utalt ki a megyei tanács. A többi kiadást a közönség, losztási alapból fedezi a helyi tanácsok. A la-kosság - elsősorban a fiatalok - megegyezően segítik a munkát. /MTI/

B.8 kiadás

1957 július 16.

11 óra 30 perc

Mezjött a Fejér megyei ananász dinnye - A földművelésügyi minisztérium boltok 3.60 forintért árusították az alma paradicsom kilóját

1957 július 17.

A Nagyvárttelepre kedden reggel 99 vagon és 84 tehergépkocsi áru érkezett, többek között burgonya 14 vagon, gyümölcs 20 és vegyes darabáru 40 vagon.

A Földművelésügyi minisztérium Budapesti Ártékesítő Vállalata az alma paradicsom kilóját 3.60 - 4.- forintért árusította. A zöldpaprika kilója az állami boltokban 9.- - 11.80 forint volt. A zöldbab és a vajbab drágult, ára 6.- - 8.- forint. Az állami boltokban a fejeskáposztát 1.60, a kálkáposztát 2.80 forintért árusították. Mezjött Fejér megyéből az ananász dinnye is, ára 10.- - 12.- forint kilónként. A kajszibarackból az I. osztályú kilóját 4.80 a II. osztályút 3.20, az apró barackot 2.- - 2.40 forintért adták. Az osztályozott szibarack 7.20 - 17.- forint volt. A nyári piros alma 6.- - 6.40, a nyári körte 6.- forint kilónként.

A magánkiskereskedőknél és az őstermelőknél a vajbab és az uborka 8 százalékkal drágább, a zöldpaprika ellenben 5 százalékkal olcsóbb volt, mint az állami boltokban. /MTI/

A falusi italboltok részére 500 légkompresszoros sörszerelvényt gyárt a szombathelyi Öntőde és Fémgyártó Vállalat

1957 július 16.

A szombathelyi Öntőde és Fémgyártó Vállalat a falusi italboltok részére 500 légkompresszoros sörszerelvényt készített. Ezek jól beváltak és az aratás, cséplés színhelyén, a mezőkön is üzembe állíthatók. /MTI/

Elkészült a pécsi szénmosó új transzformátorháza

1957 július 16.

A hatvan millió forintos költség elbővülő, újjáépülő pécsi szénmosónál egymásután adják át a különböző létesítményeket, hogy szeptemberben teljes kapacitással megindulhasson a munka. A napokban a 4.5 millió forintos beruházással épült, a szénmosó áramellátását biztosító transzformátorház átadására került sor. /MTI/

B.9 kiadás

1957 július 16.

12 óra 30 perc

Kombájn a borsóföldeken

1957 július 16.

A Pécsi Állami Gazdaságban a borsó aratásánál eredményes, új módszert vezettek be. A közeli aratással, de még az átszerelt fűkaszálék szemből is igen nagy előnnyel alkalmazták a kalászemelő szerkezettel ellátott gabonakombájnokat. A kombájnok a borsóbetakarítás munkáját egyszerűsítik, gyorsítják, olcsóbbá teszik, emellett a pergési veszteséget szinte teljesen megszüntetik. /MTI/

Csongrád megye harminc községében és városában befejezték az aratást

1957 július 16.

Csongrádban az idén jól felkészültek a nagy nyári mezőgazdasági munkákra, s így a gabona váratlan gyors beérése nem okozott zavart. A gépek mellett nagyszámú kézikaszálás is segítette. A jó felkészülés eredményeként Csongrádban eddig harminc község és város fejezte be a gabonafélék aratását.

Az utóbbi napok esőzése miatt egyre több helyen megkezdődött a cséplés. Eddig 42 gép látott munkához. A szegedi Felsőszabados Termelőszövetkezetben a Kiskundorozsmai Géppálya gépe már ötödik napja dolgozik. Bár a gyakori záporok akadályozzák a munkát, a termelőszövetkezet tagjaiból alakult cséplőbrigád mégis naponta 200-210 mázsát gabonát enged zsákokba.

Az aratással szemben nem tart lépést a másik fontos munka, a tarlóhántás. A szentesi járásban a 31.000 hold lekaszált területből még 2.000 holdon végeztek tarlóhántást. /MTI/

Huszmázsás átlagtermés tavaszi őrpből a vetőmagtermelő Gorzsa Állami Gazdaságban

1957 július 16.

Csongrád megye többszörösen kitüntetett állami gazdaságában, Gorzsa - ahol kizárólag vetőmagot termelnek - gabona- és csucstermést aratnak az idén. Elsősorban tavaszi őrpből értek el kiemelkedő - ezen a vidéken még nem látott gyönyörű - termést. A martonvásári lócs fajta tavaszi őrpből, a 80 holdas hatalmas tábláról kombájnokkal holdankénti átlagban 20 mázsát betakarítottak be, a tervezettnél éppen a kétszeresét. A gazdag termés titka:

/folyt. köv./ 1230

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1957 július 16. 12 óra 35 perc

Ujra zöldel a zalai határ

1957 július 16.

A szokatlan nagy forróság szinte egyszerre érkelte kasza alá a kalászosokat az ország nyugati, hűvösebb részén is. A zalai termelősövetkezetek és az egyéni gazdák alig egy hét alatt a kenyérgabona több mint 30 százalékát learatták. A közbejött esőzés néhány nappal előzta az aratás befejezését, de már csak 12.000 holdra való kenyérgabona áll labon, a többi képeben, asztagban, némely helyen pedig már a magtárakban van.

Az aratással egyidőben a nagy területén mintegy 15.000 holdon vetik a másodnövényeket. A múlt héten elvetett mag az esőzések következtében kikelt, sok helyen már újra zöld a zalai határ. /MTI/

- o -

A múlt évinél valamivel kevesebb zab termett

1957 július 16

A Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatósága felbecsülte a várható zabtermést. A jelentés megállapítja, hogy a szélsőséges időjárás következtében egyenlőtlenül fejlődött a zab és a buga-hányása is egyenetlen volt. Az utóbbi hetekben a kánikula - főleg a rossz vizgazdálkodású talajokon - károkat befolyásolta a zab fejlődését és a mag kötését. Helyenként víznyomás és gyomosodás, némi üszögkár és megdőlés is volt. A várható termésátlag így a múlt évi jó termés alatt marad. Az állami gazdaságok zabföldjeitől átlag 8.4, a termelősövetkezetek földjeiről 8., az egyéniéik földjeiről pedig 7.6 mázsa holdankinti zabtermést várnak. Az országos átlag 7.7 - 8 mázsa körül lesz. A legjobb zabtermés Győr-Sopron, Zala és Békés megyében várható. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B II kiadás 1957 július 16. 13 óra 10 perc

Új gép a Pécsi Dohánygyárban - 36 millió cigarettaival több évente

1957 július 16

A Pécsi Dohánygyár kocsánylaposító gépet kapott a Német Demokratikus Köztársaságból. A géppel dohánylevél vékonyságúra lapítják a kocsányt, amit így a dohánylevelekkel együtt felhasználhatnak.

A kocsánylaposító gépet külföldön már régebben alkalmazták és a laposított kocsány sem rontja a cigaretták minőségét. A gép üzembeállításával a Pécsi Dohánygyár évente azonos mennyiségű dohányból 36 millió cigarettával készíthet többet. /MTI/

- o -

Külföldre indul a főtí paradicsom

1957 július 16.

A Pest megyei zöldségértékesítő váci telepe az eszter és a híres nagymarosi málna után a hét elején megkezdte a főtí export paradicsom begyűjtését és vagonírozását. Tavaly a községben 43 holdra volt szerződésük, idén 170 főtí gazda 230 holdra vállalt szerződéses termelést. A ki-tűnő paradicsomtermő vidékről körülbelül 300 vagonnal exportálnak. /MTI/

- o -

Kezdződtek a magyar-nyugatnémet árucseretárgyalások

1957. július 16.

Julius 16-án Bonnbán tárgyalások kezdődtek az 1957. második félévi magyar-nyugatnémet árucseretárgyalom rendezéséről. A tárgyalásokat magyar részről Ferges János kereskedelmi főtanácsos, német részről dr. Steigle miniszteri tanácsos vezeti. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1957 július 16. 13 óra 20 perc

/Huszmészás átlagtermés tavaszi.... folyt./

jól elmunkált vetőágy, gondos növényápolás és bőséges mitrágyázás.

A buza is jól fizet a gazdaságban. A cséplés eddigi adatai szerint holdankint 16-17 mázsa kenyér-abonnyal termett. /MTI/

Újra, tartósabb segédanyag felhasználásával évenként több mint egymillió forintot takarít meg a Goldberger Textilművekben

1957 július 16.

A Goldberger Textilművek óbudai kikészítőjében már évekkel ezelőtt felmerült a gondolat, hogy hengernyomógépeken használt, a nyomott méteráruval együttfutó szöveteiket tartósabbra cseréljék át. Az új összetételű segédanyagoknak szám-talan előnye van, nem szívja magába a nedvességet és a festéket, kezelése egyszerűbb és a festékek mintegy husz százalékát megtakaríthatják. Még csak néhány gépen alkalmaznak új futószövetet, de az év végére az egész gyárra ki akarják terjeszteni. Az új segédanyag alkalmazásával egy évben több mint egymillió forintot takaríthatnak meg. /MTI/

Lottó-sorsolás sétatájon

1957 július 16.

A MADOSZ-székház, Pesterzsébet, Csepel, Kőbánya, Szekszárd volt a színhelye többek között az eddigi lottó-sorsolásoknak. A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság ezen a héten a lottó 20. játékhatárára sorsolását a Dunán, az 1350 személyes Kossuth hajón tartja meg.

A lottó sétatájjás - mint az eddigi sorsolások is - ingyenes. A gőzös befo adóképesége azonban korlátozott, ezért csak annyi jegyet adnak ki, amennyit az előírás megenged. A lottó sétatájjás az igazgatóság irányában osztotta el kerülőtenként, a keddtől a totó-lottó kirendeltségeknél kezdik meg a sorsolást. A hajó indulásánál jegyet már nem adnak ki.

Július 19.-én pénteken reggel 9 órakor kezdődik a beszállás a Molotov téri hajóállomáson. A hajó fél 10 órakor indul. A Dunán felfelé az újpesti vasuti hidig megy a gőzös, s mintegy másfélórás út közben a fedélzeten kerülnek ki a lottógömbök a szerencseszámok. A hajó különböző részein hangszórókat szerelnek fel, hogy aki nem látja, hallgassa a sorsolás menetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 július 16. 4 óra 10 perc

Kétszázötven mázsa gabonát cséplelt egy nap alatt a Örménykúti Allami Gazdaság Zalka Máté ifjúsági cséplőcsapata

1957 július 16

Az Örménykúti Allami Gazdaság kitüntetett Zalka Máté ifjúsági cséplőcsapata az elsők között csatlakozott a fiatalok országos és megyei cséplési versenyéhez. A 32 tagú csapat gyorscséplési módszerrel az elmúlt évben naponta 400-450 mázsa terményt engedett zsákokba. Az idén rendkívül nehezíti munkájukat, hogy a jégkár miatt a 15-16 mázsa átlagtermést ígérő búzából csak 9-10 mázsaát remélhetnek, ugyanakkor a dusan közt kalászosoknak rengeteg a szalmája. A gazdag tapasztalattal rendelkező fiatalok Komlószi János felolós vezető és Kürtös Pál munkacsoport vezető irányításával egy hét óta dolgoznak, a száz hold őszi árpa termésből több mint 11 vagon magot csépeltek - pedig esős napok is akadnak közben. Az örménykúti fiatalok eddigi legmagasabb napi teljesítménye 250 mázsa. /MTI/

Több mint százezer tagja van a Bács megyei földművesszövetkezeteknek

1957 július 16

Kecskeméten két napos megbeszélésre gyűltek össze a földművesszövetkezetek Bács megyei vezetői. Az ellenforradalom óta ez az első olyan összejövetel, amelyen részleteiben is megbeszélik a falusi földművesszövetkezetek helyzetét és feladatait.

Kralovánszky József, a MBSZÖV megyei igazgatóságának elnöke beszámolójában ismertette a Bács megyei földművesszövetkezeti mozgalom helyzetét. Jelenleg 101.000 tagja van a megye földművesszövetkezetének és több mint 80 millió forint értékű vagyonuk. Az ellenforradalom során mintegy 4,5 millió forinttal károsodtak a földművesszövetkezetek, ezenkívül majdnem 3,5 millió forintra rug az az összeg, amely a hűtlen vagyonkezelés miatt veszett el.

A beszámolóban és a vitában sok szó esett arról, hogy a jövőben tevékenységük középpontjában a termelés szervezését, a tömegpolitikai munkát kell állítani. A résztvevők elhatározták, hogy az eddiginél sokkal nagyobb figyelmet fordítsanak az alacsonyabb típusú termelési társulások szervezésére és irányítására. /MTI/

B 14. kiadás 1957 július 16.

14 óra 05 perc

Az MTI Foto július 16-i képanyaga:

Ezer tonnás uszályok készülnek a Balatonfüredi Hajógyárban
Munkában az új magyar találmány: az író-szedőgép
Iratnak, tarlót hántanak az egyéni gazdák a Bükk-hegység lejtőjén
Izotóp laboratóriumot kapott az Országos Közegészségügyi Intézet
Vetítésre kész a Corvin mozi kinemaskóp berendezése
A rózsahegyi stúdió vizsgálódásán
Képek Heves megyéből
Berack-befőzés egy budapesti háztartásban
Képek a kőkepi erdészeti udulóból
Baltoni Udulóellátó Vállalat munkájából
Épül-szépül Siófok
Siófoki halászi BK vitorlázó szakosztályának él. tából
VIT-re induló sportolók portréi
Műkorcsolyázók kiegészítő gyakorlata: a balett
Külföldi képek
A geofizikai év eseményei a Szovjetunióban
Egy szovjet pilóta brevurja
Nemzetközi atlétikai verseny Turkuban
A lengyel ifjuság készülődése a moszkvai VI. VIT-re
Ho Si Minh a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke, a Vietnami Dolgozók Pártja főtitkára /portré/
Hoang Minh Giam a Vietnami Szocialista Párt Központi Bizottságának tagja, művelődésügyi miniszter /portré/
Dr. Pham Ngoc Thach, egészségügyi miniszterhelyettes, a Vietnami Ifjúsági Szövetség elnöke /portré/
Nemzetközi építőipari kiállítás Berlinben /MTI/

B 15. kiadás 1957 július 16.

15 óra — perc

Százezer hold tarló - ezer hold tarlótántás

1957 július 16

Somogy megye 16 gépállomás több mint ezer traktorral rendelkezik és a 640 cseplőgép meghajtásához szükséges erőgép igénybevételé után is több mint 300.000 óra még a talajmunka elvégzéséhez.

A következő évi jó termés megvalósulásának egyik fontos munkája a tarlótántás mégis ventetottan halad Somogyban. Július 16-ig, amikor már több mint 100.000 hold tarló várja az ekét és tárcsát, a legutóbbi jelentések alig ezer hold tarlótántásról adnak számot. Van olyan gépállomás, mint a segesdi és a lengyeltóti, ahol még egyetlen hold tarlótántás sem történt. A megye legnagyobb és legmagasabb terüvel dolgozó gépállomása a tabi is csak 50 hold tarlótántásról tud hírt adni.

Nagyatádon 3 erőgépet szétszedtek, s most úgy néz ki a gépállomás, mintha nem is nyár lenne - a nagyjavítással foglalkoznak, s közben a termelészövetkezetek sürgetik és várják az erőgepeket. Ez a munka a legjobban aránylag még a Tapsanyi Gépállomás körzetében halad, ahol Róka Gábor főmezőgazdász szervező munkája eredményeként 500 holdnyi tarlótántást végeztek.

Perze Lajos, a gépállomások megyei főmezőgazdája szerint a gépállomások másodrendű kérdésnek tekintik a tarlótántást, s szárazságra is hivatkoznak. Pedig ezóta már többnapos eső áztatta a somogyi földeket, úgyhogy a késedelmet a száraz föld indokolhatja. /MTI/

/nem

Az esőzés nyomán biztatóan fejlődnek a kapások a Mátreaalján

1957 július 16

A hosszantartó szárazságot követő esőzés a Mátreaalján, a hevesi szántóföldeken is érezteti kedvező hatását. Bár a viharos széllel kísért záporok, jégesők néhány helyen kárt okoztak, a kapásnövényeket általában gyors fejlődésre serkentette. A növények jelenlegi állapotáról ítélve - ha nagyobb elemi csapás nem éri a földeket - az idei termés eléri a múlt évit. A megyében több olyan termelészövetkezet van, mint a kerekharaszi Állotmány, a hatvani Petőfi, ahol a száraz napokban gyakori kapálással pótolják a csapadék hiányát és most az eső hatására szépen fejlődik a kukorica, a napraforgó. A megyében egyébként az eretás idején sem feledkeznek meg a kapásnövények ápolásáról; addig több mint tízezer holdon végeztek el a cukorrépa, a napraforgó, a kukorica hármaszori gyomtalanítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 16. kiadás 1957 július 16 15 óra 05 perc
Időjárásjelentés

1957 július 16

A Meteorológiai Intézet jelenti július 16-án,
kedden délelőtt:

Csökkenő felhőzet

Európa középső és nyugati területei felett hűvös légtömegek vannak uralkodva. Dánia, a Kárpát-medence, valamint Ukrajna felett sekély ciklonok alakultak ki és változóképpenyá teszik Észak- és Közép-Európa időjárását. Kelet-Európában a leszálló légmozgások miatt csendes, száraz az időjárás.

Hazánkban hétfőn és ma a kora hajnali óráktól kezdve sokfelé volt záporosó, zivatar. Az ország délnyugati részén jég is esett. Baujszántón 72, Miskolcon 56, Galystetón 54. Nagybátonyban 47 mm csapadék hullott. A nappali hőmérséklet a nyugati megyékben csak 20-23, máshol 25-28, Békéscsabán 29 fokra emelkedett. Ma hajnalban általában 15-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelt nyugati irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: csökkenő felhőzet, ma még többfelé, holnap már csak néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Időnkint még élénk nyugati, északnyugati szél. A nappali hőmérséklet főként nyugaton emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-25 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 438 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 17. kiadás 1957 július 16 15 óra 05 perc
A szakszervezetek segítsége a fiatal műszakiaknak

1957 július 16

Szakszervezetek teink műszaki szakosztályai széleskörű támogatást nyújtanak a fiatal műszakiaknak az elhelyezkedés és a munka minden területén.

A vegyipari szakszervezet gondoskodott arról, hogy a racionalizálás során elbocsátott fiatal műszakiak mielőbb újra álláshoz jussanak. A napokban klubnapra hívta össze a szakszervezet azokat, akiknek állásproblémájukat sikerült megoldani. Sokan elmondták, hogyan kezdték meg új helyükön a munkát, milyen beosztásban dolgoznak, s milyen további segítséget várnak.

A mezőgazdasági és erdőszeti dolgozók szakszervezetének megyei bizottságai azokat a fiatal szakembereket hívták tanácskozássra, akik a felszabadulás óta kerültek a mezőgazdaságba. Kicsérölik tapasztalataikat, feltárják sorrelmeiket. Ezeket a tanácskozásokat Pajz és Bács megyében már a közeli napokban megtartják.

A postás szakszervezet mérnök-technikus szakosztálya legutóbbi ülésén klubnapok rendszeresítését határozta el. Az összejöveteleken a dolgozók a szakszervezeti vezetők társaságában elbeszélgetnek életkörülményeikről. A szakosztály a külföldön járt szakemberek segítségét is igénybe veszi a fiatal mérnökök és technikusok tudásának növeléséhez. A külföldi tapasztalatokat rendszerezik és felhasználják a posta szakoktatási tervének összeállításánál.

A vegyipari szakszervezet pályázatok kiírásával kívánja új munkamódszerek keresésére serkenteni a műszakiakat. Az első pályázatot, amelynek célja az anyag- és energiatakarékoság, az önköltségszökkentés, már meghirdették. A legjobb pályázók öt ezer, illetve három ezer forint jutalomban részesülnek.

A közlekedési dolgozók szakszervezete szaktanfolyamokat indít a műszaki rajz, a műszaki matematika, a logarléc-kezelés elsajátítására. A tanfolyamon a 100 és a 125 köbcentiméteres motorkerékpár-típusok a NOPED és a Dongó motor helyes kezelését és javítását is megismerik a résztvevők. A tanfolyamra a szakszervezet székházában /Csengeri utca 68/ lehet jelentkezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1957 július 16 15 óra 20 perc

Csökkent a selejt a Csepel Művek Öntőgyárában

1957 július 16

A Csepel Művek Öntőgyára, a Kőbányai Vas- és Acélöntőde és az Acélöntő- és Csőgyár között a második negyedév elején verseny indult, amelynek fő célja a selejt csökkentése. Áprilisban és májusban Csepel a harmadik helyre került, aminek fő oka a sok selejt volt. A harmadik helyezést a gyár vezetői akkor igazságtalannak tartották. Az acélöntőde 7,4 és a II-es számú vasöntőde 17,6 százalékos selejtjét azzal meggyarították, hogy a múlt évhez képest bonyolultabbá vált a munkájuk, különböző lánoszorúzatok, hajlékalkatrészek öntését vezették be, ami természeténél fogva nagyobb selejttel jár.

Azóta kedvező fordulat állt be az Öntőgyár munkájában, ami a gyár vezetőinek véleményét is megváltoztatta. Az áprilisihoz és a májusihoz hasonló munkafeltételek mellett jelentősen csökkent a selejt. Az acélöntődében 7,4-ről 5,1, a II-es számú vasöntődében 17,6-ról 12,2 százalékra csökkentették a használatlan öntvények mennyiségét. A munkafeltételek csak annyiban változtak, hogy az anyagellátás szervezettebbé vált, a megfelelőbb bérrendszerrel önmaguk ellenőrzésére ösztönzik a dolgozókat. Aki kevés selejttel dolgozik, és a technológiai előírásoknak eleget tesz, akkor is többet keres, ha mennyiségileg kevesebbet termel a selejtgyártóknál.

A három gyár versenyét néhány napon belül újra értékelik és a csepeliek most már bizonyosak abban, hogy a versenyben ezúttal előbbre kerülnek. /MTI/

Hármasikor borjak a Cifrakerti Állami Gazdaságban

1957 július 16

A hét elején nagy örömet hozott a Cifrakerti Állami Gazdaság tehénészeit: a 395-es Kuka nevű tehén hármas ikerborjakat ellett. A 31 kilós újszülöttek közül egy bika és kettő úszó. A mesterseges termélnyitásból származó borjak életképesek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1957 július 16 15 óra 20 perc

Több mint kilenc mázsa a termelősövetkezetek holdankinti buza-termése

1957 július 16

A Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főosztásának értékelte a termelősövetkezetekben várható gabona-termés-átlagokat. Megállapította, hogy a közös gazdaságok országosan búzából 9,2, rozsából 7,9, őszi árpából 11, tavaszi árpából 8,8 mázsa termést várhatnak holdankint. A legjobb átlagok a dunántúli termelősövetkezeteknél mutatkoznak, ahol búzából 9,6, rozsából 8,4, őszi árpából 11,4, tavaszi árpából 9,5 mázsa számíthatna holdankint. Közepes termésre van kilátás az alföldi szövetkezeteknél, s valamivel kevesebb az északi megyék szövetkezeinél.

A becsült termésátlagok meghaladják az egyéni gazdaságok termésátlagait. A legújabb becslések az rint országosan - az állami gazdaságok, termelősövetkezetek és egyének együttesen - búzából 8,5, rozsából 7, őszi árpából 10,5, tavaszi árpából 8,5 mázsát takarítanak be holdankint. /MTI/

A termelősövetkezetek földjén arattak kedden a Békés megyei párt és KISZ vezetők

1957 július 16

Békés megye és Békéscsaba város MSZMP és KISZ vezetői kedden a békéscsabai Előre és Petőfi Termelősövetkezet határában segítették a kenyérgabona betakarítását. Az MSZMP Békés megyei Intézőbizottsága elnökének vezetésével huszan érkeztek. Egyrésztük kezével aratta a dőlő gabonát, mások pedig a kombájnok és aratógépek nyomában serénykedtek. A Petőfi Termelősövetkezetben tizenegyen segítettek. /MTI/

Az Előre Termelősövetkezetbe Kleukó Mátyásnak

MTI BELFÖLDI HIREK
B 20. kiadás 1957 július 16 15 óra 30 perc

Megkezdtek a kettős villanyfűző sorozatgyártását a pápai Elekthermaxban

1957 július 16

Külföldön is kedvelt háztartási eszközöket gyártó pápai Elekthermaxban a napokban megkezdtek a kettős villanyfűző sorozatgyártását. Az új villanyfűző annyiban különbözik a közismert és eddig használatos villanyfűzőktől, hogy azon egyszerűen két edényben lehet főzni. Az új villanyfűző két kapcsolás és külön-külön üzemeltethető mindkét főzőhely. Az új cikkből az idén többzetet készítenek. /MTI/

Főzelékféléket is tartósítanak az új Hatvani Konzervgyárban

1957 július 16

Még nem egészen kész hatvani új konzervgyárban az idén először tartósítanak nagymennyiségű főzelékféléket. A korszerű automata gépsorokon már megkezdtek a zöldbab, a csemege uborka és a gombakonzervek készítését. A jövő héten hozzáfognak a sült paradicsom konzerválásához, amelyből külföldre is sokat szállítanak. Segítenek az ideai nagy baracktermés fel dolgozásában is. Ebből naponta másfél vagon befőttet raknak úva skbe. A tervek szerint a szezon végéig több mint 50.000 mázsa főzelékfélélet tartósítanak. /MTI/

Kaposvárott az idén elkészül a 300 vagonos önműködő gabonasiló

1957 július 16

Kaposvárott az elmúlt évben kezdtek meg egy háromszáz vagonos korszerű gabonasiló építését. A három és félmillió forintos beruházással épülő gabonasilót, amelyen jelenleg az előregyártott betonlécek összerakását végzik, még ebben az évben átadják rendeltetésnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 21. kiadás 1957 július 16 15 óra 30 perc

Hatszáz személyes bányászfürdőt adtak át Oroszlányban

1957 július 16

Oroszlányban a munkásszállók lakó bányászok részére hatszáz személyes fürdőt építettek. A mennyezetig csempézett, központi fűtéses korszerű fürdőt már átadták a bányászoknak. /MTI/

"Gazdag napok" a Szabadság Áruházban

1957 július 16

Kálvin téri Szabadság Állami Áruház július 22-től 27-ig "gazdag napokat" rendez. Minden nap más és más cikkből, a szokottnál többszörös mennyiséget hoz forgalomba. Így például, női kötött puloverek 40 forinttól kaphatók az első napon. Ezt követően gyermek, bobi és leánykaruhákat, női koszu ruhákat, műanyag tálcákat és poharakat, olcsó férfi pulningeket és szilárd parfümöt árúsít. Július 26-án pedig a vásárlók kívánságára magastofonról hangversenyt ad. /MTI/

A bányásznep tiszteletére 370 bányászlakás építési idejét csökkentették Komárom megyében

1957 július 16

Komárom megyei Építőipari Vállalat és a Tatabányán dolgozó Bányászati Építő Vállalat dolgozói egymással versenyeznek a bányászlakások építési határidejének csökkentéséért. A bányásznep tiszteletére vállalták, hogy 370 lakást a tervezettnél jóval előbb adnak át a bányászoknak. Komárom megyei Építő Vállalat Tatabánya-Ujvárosban 62, Oroszlányban 59 tömbházi lakást, Táton pedig száz családi házat készít el szeptemberig. A Bányászati Építő Vállalat a kertes családi házakon kívül olyan 36 lakásos háztömböt is átad a bányásznepre, amelynek építését márciusban kezdték meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 22. kiadás 1957 július 16 16 óra 45 perc

Itéletidő Segesden

1957 július 16

Július 15-én a késő délutáni órákban hatalmas vihar vonult végig Somogy megyén. Kaposvárott diómagyságu jégeső volt, de a megye déli járásában, a nagyatádiban is nagy károkat okozott a jég és az óriási sebességgel száguldó vihar.

Segesd, Ötvöskőnyi, Somogyuszob, Kutas, Bolhás, Nagybaráti, Felsőbogát fölé délután öt óra után érkezett a sötét felhőgomolyag és tíz percig tartó hatalmas jégeső zúdult a földre. A tojásmagyságu jég igen nagy károkat okozott az épületekben, a lábonálló gabonában, kukoricában. Az orkányszerű szél mintegy 4000 köbméternyi fát döntött ki. Felsőbogáton például három pajta és egy istálló omlott össze a nagy viharban. Segesden valóságos itéletidő volt, az északkelet felőli falureszen a gyengébb tetőzetű házak fedelét lehorpáta a szél és sokszáz lakóház, istálló ablakát darabokra törte a jég. A határban keltverte a lábonálló gabonát és a már embermagasságu kukoricát is összetörte. Négy-öt ezer négyzetméternyi ablaküveg és mintegy 60.000 pala, cserép és többszáz aprójószág, baromfi, esett a vihar áldoztául.

A megyei MSZMP intéző bizottsága nyomban intézkedett a lakóházakban, istállóknál okozott károk helyreállítására, s az építőanyag azonnali leszállítására. /MTI/

Megtartotta első ülését Szabolcs megye talajvédelmi bizottsága

1957 július 16

A Szabolcs megyei talajvédelmi bizottság kedden tartotta első rendes ülését Nyíregyházán, amelyen beszámoltak arról, hogy a megye területén - eddigi felméréseik alapján - mintegy félmillió hold futóhomok és erodált talajt kell megjavítani és megvédeni a további pusztulástól.

Megvitették az Országos Talajvédelmi Bizottság hároméves tervét is és sérelmezték, hogy ebben a tervben a javításra szoruló nagy terület ellenére sem szerepel Szabolcs megye. Galgóczi Miklós talajtani kutató elmondotta, hogy csak a Szamos és a Tisza hátán mintegy 260.000 hold a javítandó terület.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 23. kiadás 1957 július 16 16 óra 35 perc

/Megtartotta...folyt./

A talajvédelmi bizottság elhatározta; megfelelő propogandát fejt ki annak érdekében, hogy a megye termelőségét és egyénileg dolgozó parasztjai már az idén nyáron olyan pillangós növényeket vessenek a futóhomokos területekre, amelyek egész tavaszig kötésben tartják a szélhordásos göcöket. Ezzel ideiglenesen megállítják a nyírségi talajromlást.

Rövidesen feltárják a szatmári tőzegeket, s többszáz vagon mészszeptet rendelnek, hogy már az ősszel megkezdhesék a beregi erodált talajok megjavítását. /MTI/

Több mint tízmillió forint a konzervipar gépesítésére

1957 július 16

Ebben az évben több mint tízmillió forintot fordítanak a konzervgyárak gépesítésére. Többek között 12 modern mosógép üzembehelyezésével megoldották a fáradtságos, kézzel végzett üvegmosást, félautomatikus gépek felszerelésével gépi uton végzik a címkézést, a palackolást, a megozást és az osztályozást. A gyárak ilyenirányu korszerűsítésével jelentősen javult az üzemek higiéniaja is. Eddig 300 különböző korszerű munkagéppel látták el a konzervgyárakat. A gépek egy részét az NDK-ből importáltuk, egy része pedig hazai gyártmányu. /MTI/

Nagygyörgy Imre - százszoros ujtó

1957 július 16

A Szegedi Jutaárugyár MSZMP szervezetének titkára, Nagygyörgy Imre a napokban nyújtotta be századik ujtását. Legutóbbi javaslatára a fonógépeken műanyag borításu hengerkerékekkel cserélik ki a bőrből készült nyomhengereket. Az újfajta hengerek előállítására olcsóbb, mint a bőrhengereké, élettartamuk viszont négyszerese a régiéknak. Az ujtással évente 60.000 forintot takarítanak meg. /-80.000

A kommunista ujtónak az elmúlt öt évben megvalósított ötleteivel többszáz ezer forinttal termel olcsóbban az üzem. Nagygyörgy Imre eddig már több mint tízezer forint jutalmat kapott. /MTI/

B 24. kiadás

1957. július 15

16 óra 41 percre

Jó pártellenőrzés, emelkedik a termelés Borsodnádasdon

1957. július 16

A Borsodnádasdi Láng-párban az MSZMP nagyüzemi gazdasági bizottsága minden hónapban beszámoltatja az igazgatót a gazdasági termelés alakulásáról. Az ellenőrzést azonban nemcsak a nagyüzemi intéző bizottság, hanem az alapszervezetek is rendszeresen végzik. A munkásokban nincs olyan pártértekezlet, vagy taggyűlés, ahol ne foglalkoznának a termelés kérdéseivel. A kommunista munkások felcsúsznak a felsőbb utasításra bevezetett degresszibérezés a termelés kérdéseivel. A párttagok erőteljes fellépésére azóta már eltörölték ezt a termelést akadályozó helytelen bérezési formát. Az elmúlt hetek szokatlanul magas időjárása nagy nehézséget okozott a gyár vizellátásában. A kommunista vezetők figyelmébe véve és segítségükkel oldották meg ezt a problémát is. Az alapszervezetek kommunista vezetői tetteikkel mutatnak példát társaiknak. Kertész Gyula munkás az intézőbizottság tagja a második negyedévben 108 százalékkal, július első felében pedig már 110 százalékkal teljesítette előírásait. Az előnyújtó állványon Salkó Ferenc munkás az intéző bizottsági tag munkáját követendő példát: július első felében 103,5 százalékkal teljesítette a munkáját, a termelés ellenőrzése nagymértékben hozzájárult, hogy a második negyedév sikeresen teljesítse a harmadik negyedévben előírt termelési feladatokat. A munkások 15 nap alatt tervon felül 160 tonna fémkészítményt és 150 tonna készáru finomították a népgazdaságnak. /MTI/

Az Elnöki Tanács rendeletei a hivatalos lapban

1957. július 16

A Magyar Közlöny szerkesztésében megjelent az Elnöki Tanács 1957. július 15-én elfogadott törvényerejű rendelet a rendeltetési szabályozásról, a vadgazdálkodásról, a szabálysértésekre vonatkozó rendelet módosításáról, a forradalom során megrokkant, vagy meghalt személyek, illetve hozzátartozóik nyugdíj jogosultságának szabályozásáról, illetve a kötelező szakmai gyakorlatra vonatkozó rendelkezések hatályon kívül helyezéséről intézkedések. /MTI/

Az 1951. évi 26. számú törvényerejű rendelet kiegészítéséről

B 25. kiadás

1957. július 16

16 óra 45 percre

Szállásokról felvilágosító munka a közlekedési balesetek megelőzéséért - Közlekedési megfigyelés lesz július 24-én Budapesten

1957. július 16

A közlekedési balesetekről készült statisztika szerint Budapesten het hónap alatt, az év első felében 1492 közlekedési baleset volt, vagyis 441-től több, mint az előző év azonos időszakában. Igaz, sok az utóbbi időben a gyermekbaleset. Számos szerencsétlenség forrása az elsőbbségi jog meg nem adása. E mellett - a gépjárművezetők hibájából - az idén 248 baleset következett be. Sok szerencsétlenséget okoz a járművek szabálytalan kanyarodása is, valamint a gyalogosok figyelmen kívül hagyása a kocsiutakon, vagy a fel- és lejárásnál a járműveknél. A fegyelmetlen ugrálás 431 sérültet követelt fél éjszántól, nem is szólva azokról, akik a villamosból vagy az autóbusszból kiestek.

A balesetek legfőbb oka a közlekedési fegyelmetlenség. Különösen sok szerencsétlenséget idéznek elő a tehergépkocsivezetők és a motorkerékpárosok. Egy-egy szerencsétlenség emberéletben is kárt tesz, jelentős anyagi veszteséget is okoz a népgazdaságnak. Ezért a rendőrség minden erejével küzd a balesetek ellen. Felelősséggel, meggyőző szóval, felragasztással, előadásokkal tudatosítja a szabályos közlekedés fontosságát. A szabálytalanul közlekedőket felelősségre vonják, büntetik is. A balesetmentes közlekedésért, az utcai fegyelmetlenség helyreállításáért folytatott küzdelem azonban nem csupán rendőri feladat. Valamennyi gépjárművezető, járókelő elsőrendű kötelessége, hogy megvédje embertársait az utcai veszélyektől. A felvilágosító munka terén sok tennivaló vár a gyárakban, üzemekben, intézményekben, a szakszervezetekben, az üzemi lapokra, de segíthetnek ebben a munkában az üzemi munkásvédelmi szervezetek is. A fiatalok testi épségére elsősorban a felnőtteknek kell vigyázniuk, igen sokat tehetnek a balesetmentes közlekedés érdekében a szülők és a pedagógusok. A közlekedési fegyelmet megszilárdítása emellett feladata a Fővárosi Villamosvasút, a Fővárosi Autóbussz-üzem, a Budapesti Elővárosi Vasút dolgozóinak is. Az utca egyik legfontosabb szabálya az óvatos vezetés. /folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957 július 16

16 óra 50 perc

/Szóleskörü....folyt/

A Budaapesti Rendőrfőkapitányság a belesetmentes közlekedésért folytatott küzdelem támogatására és kiszélesítésére július 24-én, délután 2 órákor közlekedési nagygyűlést rendez VIII. kerület Kun utca 2. szám alatt. A tanácskozáson Sós György rendőrezredes, a Budaapesti Rendőrfőkapitányság vezetője tart beszámolót./MTI/

Bányász küldöttség utazott Jugoszláviába

1957 július 16

/tevelyi

A jugoszláv bányász-kohász szakszervezet meghívására kedden négytagú magyar bányász küldöttség utazott Jugoszláviába. Blaha Bélaék, a Bányászati Dolgozók Szakszervezete elnökeinek vezetésével a küldöttség vizsgálja a jugoszláv bányász-kohász szakszervezet küldöttségének magyarországi látogatását és mintegy tíz napon át tanulmányozza a jugoszláv szakszervezeti munkát./MTI/

A csehszlovák nagykövetség kereskedelmi osztálya közli:

1957 július 16

a VI. kerület Rózsa Ferenc utca 61. szám alatti mintatermekben rendezett mezőgazdasági gépek, személygépkocsik, motorkerékpárok és kerékpárok kiállítását július 18-19-20-és 21-én délelőtt 9 órától 18.00 óráig a nagyközönség részére nyitva áll./MTI/

Kétszázharmincöt gyermeket üdültet a szakszervezetek Győr-Sopron megyei tanácsa

1957 július 16

A szakszervezetek Győr-Sopron megyei tanácsa 235 gyermeket üdültet kedvezményesen Balatonszabadi és Mikósdpusztán./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1957 július 16

6 óra 20 perc

Gyorsan rondbehozták a Pécel-Isaszeg közötti pályaszakadást - Országszerte fokozott gonddel ellenőrzik a vasuti pályákat

1957 július 16

Az elmúlt napokban országszerte nagy zivatarok voltak és ennek következtében sokfelé a vasuti pályatestek kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek. A legsúlyosabb volt a Pécel-Isaszeg közötti vasuti pályaszakadás, ahol a hat méter vízszintes mintegy négy méter hosszúságban elcsúszta mind a két sínpárt. Ennek következtében természetesen a forgalmat is el kellett terelni, illetve a helyi járatoknál átszállással oldották meg a forgalom lebonyolítását. A MÁV budaapesti igazgatóságának pályafenntartási és építési szolgálata hétfőn valóban igen gyors és eredményes munkát végzett. Körülbelül ezerkét száz köbméter anyag mozgatásával javította ki a szakadást és ennek eredményeként hétfőn a késő esti órákban megindulhatott a forgalom. Nagymennyiségű salakot szállítottak a helyszínre, ami nagy együttműködést követelt a különböző szolgálati ágaktól.

Az ország más részein lényegesen kisebbek voltak a károk, amelyeket az egyes igazgatóságok pályafenntartási szolgálata gyorsan helyrehozott és legfeljebb itt-ott késéseket okozott néhány vonatonál. Számolni kell azonban ezzel, hogy a zivataros, rendkívül csapadékos időben különböző helyeken okoz károkat a vasuti pályatestekben a nagymennyiségben zúduló víz. Eppen ezért a MÁV pályőrök, elsősorban a különösen veszélyeztetett szakaszokon, fokozottabb ellenőrzést végeznek és egy-egy rendkívüli nagy vihar, esőzés után előzőleg mindenütt megvizsgálják, nincs-e komolyabb kár a pályákon, és csak ezután lehet indítani a vonatokat. Az utasítások értelmében mindig a legnagyobb gonddel kell eljárni, nehogy a rendkívüli időjárás baleseteket okozhasson./MTI/

16. 16

16. 16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 július 16

17 óra - perc

Mintegy háromezer tonnás termelésekiesést okozott a hétfői vihar a szénbányákban

1957 július 16

A keddre virradó északi vihar különösen nagy erővel tombolt az ország északi részén, és súlyos károkat okozott a bányavidékeken. Borsodban, Ózd környékén, Nógrádban és a Mátrevidéken számos transzformátort rongált meg az orkán és megszeggette az elektromos vezetéseket. Emiatt sok bányában szünetelt a munka. Mátrenovákban és Mizersfán éjjel három órától délelőtt 10-ig, Tiribesen és Királdon nyolc, Putnokon hat, Egerschiben három órán át nem tudtak dolgozni. Ormosbánya és a mákvölgyi terület aknái ugyancsak hosszú időn át üzemon kívül voltak.

A putnoki hegyekből lezuduló hatalmas víztömeg megduzzasztotta a Szuha patakot. A patak mentén elterülő bányákban elrendelték a készenléti szolgálatot. Ennek köszönhető, hogy a megáradt vizet el tudták vezetni és nem tört be a bányákba.

Súlyos károkat okoztak a villámcsapások is. A sajkókezeli bányában a nagyfeszültségű transzformátorba csapott be a villám. Emiatt csaknem négyórás áramszünet korlátozta a termelést. Az odolányi bányában ugyancsak négy órán át álltak a szállítógépek, mert a villám a nagyfeszültségű távvezetékbe csapott.

Az ormosi II-es külfejlesztési üzemből egy műszakon keresztül csak a szivattyúk működtek. Több ezer köbméter vizet emeltek ki, hogy a bányások folytathassák a munkát. A külszini üzem dolgozói kettőzött erőfeszítéssel dolgoztak és az iszapos hordalék ellenére kedden reggelig esedékes havi tervükön felül már több mint 700 tonna szén termeltek.

Nógrádban a dühöngő vihar már harmadik alkalommal tépázta meg a bányák áramszolgáltató állózatát. Az áramszolgáltatásban beállott zavart most az okozta, hogy Mizersfa és Mátrenovák között két villanyoszlopot szétforgácsolt a villám. A villanyoszlopok a rendkívül felázott talajon nagy nehézséggel végezték el az oszloposerét. A termelésből kiesett műszak mintegy ezer tonna szén elmaradását jelenti. Ezzel együtt egy hét alatt már több mint négyezer tonna szénrel károsította meg az időjárás a Nógrádi Szénbányászati Trösztöt. -- A Nehézipari Minisztérium Szénbányászati főosztályára beérkezett jelentések szerint a hétfői vihar miatt mintegy 3000 tonna szén esett ki a termelésből. /MTI/

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 július 16

17 óra - perc

Az Igazságügyi minisztérium tájékoztatója nemzetközi jogsegély-szerződéseinkről, azok jelentőségéről és távlatairól

1957 július 16

A Magyar Távirati Iroda munkatársa illetékesektől tájékoztatást kért Magyarország más államokkal fennálló jogsegély-szerződéseinek jelenlegi helyzetéről, az egyezmények jelentőségéről, valamint az idevonatkozó további tervekről. A kérdésekre az Igazságügyi minisztérium a következő felvilágosítást adta:

A Magyar Népköztársaság - a felszabadulás után - a Csehszlovák Köztársasággal, valamint a Bolgár Népköztársasággal polgári és bünygyi jogsegély-szerződést, a Román Népköztársasággal pedig kiadatási és bünygyi jogsegély-egyezményt kötött. A polgári jogsegély-szerződéseknek az a jelentőségük, hogy azok rendelkezései rendkívül leegyszerűsítik a jogi vonatkozású érintkezést a szerződő államok között, s igen nagy mértékben megkönnyítik mindkét állam polgárai jogügyeinek elintézését a másik állam területén. A szerződések legkiemelkedőbb rendelkezései a következők:

Az egyik szerződő állam polgárai a másik állam területén személyük és vagyonuk törvényes védelmét illetően ugyanolyan elbánásban részesülnek, mint a belföldiek. A másik állam bíróságai előtt szabadon felléphetnek, a másik állam területén mind a végrendelezési, mind az öröklési képesség tekintetében a belföldiekkel teljesen egyenjogúak. Az egyik állam bíróságától /közjegyzőtől/ valamint államigazgatási hatóságától származó okiratok felhasználásához a másik állam területén, - felülhitelesítésre nincs szükség. Ez a rendelkezés jelentős költség- és időmegtakarítást jelent az állampolgároknak.

A szerződések lehetővé teszik a vagyoni jogi igények tárgyában keletkezett jogerős bírói határozatok kölcsönös elismerését és végrehajtását. Ennek a rendelkezésnek különösen akkor van gyakorlati jelentősége, amikor az egyik szerződő állam polgára tartásdíj iránti igényt kíván érvényesíteni a másik állam területén tartózkodó, tartásdíj fizetésére kötelezett személlyel szemben.

16.15

/folyt.köv./

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 július 16 14 óra 25 percre

Dívetbemutatót rendeznek a legújabb kötöttáru modellekből

1957 július 16

A Kötészövőipari Mintázó nagyszámú meghívott részére az MTK kerthelyiségében csütörtökön este dívetbemutatót rendez legújabb készítményeiből. Hetven csinos kötött ruhát, kardigánt, pulóvert, jersey kosztümöket mutatnak be. A legnagyobb tetszést arató modellekből állítják majd össze az őszi dívet kollekcióját. A bemutatott ruhák nagy részét a Mintázó Kossuth Lajos utcai boltjában és más dívetüzletekben árassítják majd. /MTI/

Próbatüzemre felszerolték az első "bérház telefonközpontot"

1957 július 16

A "Cseliannisz Híradástechnikai" gyárban a múlt évben ötletes készüléket állítottak elő, amelyet "bérház telefonközpontnak" neveztek el. A berendezés azt a célt szolgálja, hogy a jelenlegi kábelhiány ellenére kevesebb árpáron több állomás működhessen, vagyis emelni lehessen a telefonelőfizetők számát.

A bérház telefonközpont működése igen egyszerű. Az 5-20 esaternás kis alközpontokhoz egy-egy bérház előfizetői tartoznak és a készülék az utolsó szám tárcsázásakor kapcsolja a címet. A házba bevezetett vonal ugyanis többfelé ágazik. A bérháztelefon-berendezés lényegesen jobb, nagyobb lehetőséget nyújt a bővítésre, mint a jelenlegi ikertelefon.

Az új berendezés eddig ugynevezett postai házipróbában volt. Szakemberek figyelték működését, javították a kisebb felmerült hibákat. A posta kedden a Krisztina távbeszélőközpont területén egy hónapi próbatüzemre szerelte fel a berendezést, amelynek során megvizsgálják helyszíni alkalmazási lehetőségét. A próba sikeres eredményétől függően több ilyen berendezést rendel és szerel fel a posta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 július 16 14 óra 25 percre

Megérkezett a harmadik monszun-hullám - május vége óta nem volt ilyen hűvös az idő

1957 július 16

Az utóbbi tíz napban egymás után két monszun-hullám hűvös óceáni légtömegeket hozott az európai kontinens fölé. Hétfőn a Dunántúlon 15-20 fokra csökkent a hőmérséklet, ami kedden országosan 18-23 fokra igazodott. A változást kísérte, bő záporok, zivaterok kísérték. A hétfői eszések délnyugati részben: Zala, Somogy és Baranya megyében 30-50 milliméter, az északi részben: Abony, Zala-plán és Borsod megyében pedig 50-70 milliméter csapadékot értek. Helyenkint, kisebb pásztaokban jég-eső is pusztított. Egy hét előtt országos átlagban körülbelül 50 milliméter csapadék esett. Igen kedvezően hatottak ezek az esők: felhűtötték a mezőket, különösen a káposztáknak használtak sokat, javították a terméskilátásokat. A fő gabonatermő vidékeken - a Viharsarok környékén - aránylag kevés eső hullott.

- Május vége óta nem volt ilyen hűvös - jellemzi a keddi helyzetet dr. Berkes Zoltán, a Meteorológiai Intézet távprognózis osztályának vezetője. A meleg most egészen visszahúzódott az ázsiai részre. A Szovjetunió északi-északkeleti vidékén a szokottnál jóval melegebb az időjárás. Az Ural-hegység északi végén például hétfőn 30 fokot mértek, ugyanakkor Nyugat-Németországban éjszaka 11 fokra szállt le a higany, de Afrikában is 30 fok körül mozgott a nappali időjárás.

- Most a hét közepétől fokozatos felmelegedés várható, s a hét vége felé ismét megközelekedhet a nyári, 30 fokos meleg. Lesznek még ugyan a helyel-közzel záporok, zivaterok, de már szárazabb jellegű lesz a jövő hét. /MTI/

16.55



B 34. kiadás

1957 július 16

14 óra 50 perc

Pályázat a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójára

1957 július 16

A Magyar Tudományos Akadémia, az Akadémia Történettudományi Intézete és az MSZMP Központi Bizottságának Párttörténeti Intézete a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójára pályázatot hirdet.

A pályázat egyik célja, hogy önálló kutatáson alapulva feldolgozzák a Tanácsköztársaság valamely odig kollősen fel nem tárt részkerdését. Kiterjed a pályázat a Tanácsköztársaság helytörténetének, a helytörténet egyes részletkérdéseinek feldolgozására, továbbá a helytörténeti dokumentumok - feldolgozás nélküli - összegyűjtésére.

A pályázók a témát szabadon választhatják. Munkájuk elősegítésére 55 kérdést felölelő javasolt tematikát állítottak össze.

A legjobb pályázatokat három fokozatban jutalmazák, ezenkívül megjelentetik önálló tanulmányként, gyűjteményes kötetben, a Századokban, a Párttörténeti Közleményekben, a Helytörténeti Közleményekben. A pályázat határideje 1958 december 31.

Elhatározták azt is: javaslattal fordulnak a Művelődésügyi Minisztériumhoz, hogy iskolai pályázatot írjon ki a Tanácsköztársaság 40. évfordulójára. /MTI/

Eddig 30 szegedi üzemből, hivatalban elküldtek meg a Magyar-Szovjet Baráti Társaság szervezete

1957 július 16

Szegeden eddig hermine üzemből és hivatalban elküldték meg ismét a Magyar-Szovjet Baráti Társaság szervezeteit. Máris több jólsikerült összejövotelt rendeztek, amelyeken neves művészek és az üzemi művészeti együttesek tagjai szovjet írók és zeneszerzők alkotásait tolmácsolták. A tervek szerint a közeljövőben minden gyárban és intézményben megrendezik a Szovjetunióban járt dolgozók élménybeszámolóit, az idősebb kommunisták és a fiatalok, elsősorban a KISZ-tagok találkozóit. Előadásokat tartanak a Szovjetunió történetéről. /MTI/

B 35. kiadás

1957 július 16

14 óra 50 perc

Négyszázezer forintot gyűjtöttek már a gyermekváros céljaira Nógrádban

1957 július 16

A gyermekváros felépítéséért indított moz. almat széleskörűen támogatják a nógrádi üzemi dolgozók, bányászok, parasztok és háziasszonyok is. Egyes üzemek dolgozói egy teljes műszak bérét, ajánlották fel az árva gyermekek otthonának felépítésére. A Salgótarjáni Acélárugyárban 89.000, a Salgótarjáni Vasöntőde- és Tűzhelygyárban 50.000, az Üveggyárban 19.000 forintot gyűjtöttek a dolgozók. A szénmedence bányászai is hajlandók áldozni a nemes célra. A mátranovákiak 24.000, a salgóaiak 16.000, a kisterenyéiek és a mizserfaiak 17.000-17.000 forintot adtak postára. A községekben különösen a földművelésszövetkezetek és az uttorók gyűjtöttek szép eredménnyel. Július közepéig Nógrád megyében körülbelül 400.000 forintot gyűjtöttek a gyermekváros céljaira. /MTI/

Elkészítették a miskolci avasi kilátó ujjáépítésnek tervét

1957 július 16

Az avasi kilátó - az 1920-as években kalotaszegi stílusban épített fatorny - az ellenforradalmi események során leégett. A miskolci városi tanács elhatározta, hogy a kilátót újra felépítteti. A terveket a miskolci tervező iroda munkaközössége társadalmi munkában készítette el.

Az új kilátót terméskőből építik. A földszinten vendéglő, föllette cukrászda lesz. A harmadik emeleten 60 személyes turistaszállót nyitnak. Az építkezés és a berendezés költségeinek egy részét társadalmi uton gyűjtik össze.

A környéket parkirozzák és felújítják a második világháboruban tönkrement rózsáligeteket. Az építkezést előreláthatólag még az ősszel megkezdik. /MTI/

16.50

14 40

MTI BELFÖLDI HIREK
B 36. kiadás 1957 július 16 17 óra 15 perc

Háromhetes vizitúrán a váci vízi úttörőcsapat

1957 július 16

A váci Buvár Kund vízi úttörő csapat háromhetes felsődunai vizitúrára indult. A 25 tagú csapat Győrött négy napot tölt, hogy megtekintesse a város műemlékeit és más nevezetességeit. A helybeli iktusági szervezetek kalauzolásával meglátogatják a nagyobb üzemeket és iskolákat, többek között a 401-es ipari tanuló intézetet. Hazafelé menet néhány napig a Szigetközben táboroznak, ahol tanulmányozzák a lakosok életét, szokásait, a halászek munkáját, a terület állat- és növényvilágát. /MTI/

Több mint 300 nőtanács dolgozik már Borsod megyében

1957 július 16

több mint
Borsod megyében már 300 nőtanács foglalkozik a dolgozó nők, anyák problémáival. Az év elején a városokban szabóvarrás- kézimunka- és népművészeti tanfolyamokat indítottak. Ma már csaknem 500 asszony dolgozik a megye kisipari termelőszövetkezeteknél. A nőtanács javaslatára a nyári mezőgazdasági munkák megkezdése előtt a községekben 87 időny-nepköziotthonot nyitottak. A szuhavölgyi bányászasszonyok legutóbb találkozózt rendeztek Alberttelepen, amelyen megvitatták a bányavidékek nőtanácsainak feladatait. A nőtanácsok a megyében több mint száz előadást rendeztek a járványok elleni védekezésről. /MTI/

Zenés riport Karlovy Vary-ról

1957 július 16

címmel a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségének klubjában csütörtökön, július 18-án este 8 órai kezdettel előadást rendeznek. Az előadáson Gombos László, az MTI munkatársa számol be a filmfesztiválon szerzett élményeiről. /MTI/

17.05

MTI BELFÖLDI HIREK
B 37. kiadás 1957 július 16 17 óra 15 perc

Belügyminisztérium tájékoztatói osztálya közli:

1957 július 16

Julius 11-én a hajnali órákban az ügyészség Markó utcai fogházából megszökött Sipos Zsigmond, Erdész József és Bakosi Pál, akiket a bíróság a közelmúltban súlyos bűncselekmények elkövetéséért halálra ítelt.

Sipos és Erdész - mint ismeretes - az ellenforradalom alatt szöktek meg a börtönből, ahol sorozatos betörések miatt büntetésüket követték el. Ők gyilkolták meg a Csurgói uton levő kis családi házban az idős Ohoinen Károlynét és a lakásban tartózkodó barátnőjét. Az egyik öregasszonyt agyonlőtték, a másiknak fejét revolveraggal verték szét. A rablógyilkosok ezután újabb bűncselekményeket követtek el, majd a Nádor utcában Sipos orvul agyonlotta Bojti karnatalmista őrnagyot, aki szolgálatból hazatérőben volt.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a veszedelmes rablógyilkosok kézrekerítésére. Napokig tartó hajsza után kedden a korábbi órákban a nyomozók Pétervároson Erdész egyik ismerősének lakásán Sipos Zsigmondot és Erdész Józsefet elfogták, míg Bakosi Pál már korábban kézrekerült. /MTI/

Előkerült az incognitában Pétervároson járt II. József egyik kíséretének eredeti utinaplója

1957 július 16

II. József császár 1780 május 18-tól augusztus 3-ig incognitában nagyobb utazást tett Oroszországban. Több-ször találkozott és valószínűleg jelentős politikai tárgyalásokat folytatott Katalin cárnővel. A Falkenstein gróf néven utazó császár 27 tagú kíséretében volt Kalotai Ferenc tábori lelkész, aki hazatérése után csalmem háromszáz soros részletes latinnyelvű utinaplót írt tapasztalatairól. Az értékes okmány hosszas kallódás után most került elő a szolnoki Depjanich Múzeumban. A tábori pap naplója sok művelődés- és művészettörténeti érdekességet tartalmaz Pétervárosról, Szmolnicskról, Moszkváról és más orosz városokról. E galposabban a császár pétervári tartózkodását és az akkor lezajlott péter-páli ünnepeket írja le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 július 16 7 óra - poro

Az esős időjárás ellenére naponta 12.000 hold termését aratják le az állami gazdaságokban

1957 július 16

Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága jelenti: Julius 15-ig a kenyérgabona 27, a takarmánygabona 63 százalékat, az összes kalászosok 40 százalékat aratták le az állami gazdaságok, míg a borsóföldek 70 százaléknál fejeződött be az aratás.

Az elmúlt öt napon a kedvezőtlen esős időjárás ellenére naponta 12.000 hold termése került kasza alá. Az aratást eddig 91 százalékgig gépek, ezen belül 47 százalékgig kombájnok végezték. Jól kihasználják gépeiket, főként kombájnjaikat a Szolnok, a Veszprém, a Zala, a Hajdu és a Bács megyei állami gazdaságok. A kombájnolással legjobban a Somogy megyei állami gazdaságok maradtak el.

A következő napokban a gazdaságok fokozatosan emeljék a kombájnok teljesítményét és vegyék igénybe a gépállományok szabad kombájnait. Az aratásnál felszabaduló munkaerőt irányítsák a növényápolásra.

Még mindig lassan halad a tarlóhántás. Az állami gazdaságok a learatott területeknek mindössze 30 százaléknál végezték el ezt a fontos munkát. Különösen nagy az elmaradás a Győrön, a Békés-Öcsényi, a Veszprém-Zala és a Szabolcs megyei állami gazdaságokban./MTI/

Vándorozói a borsodi építkezéseken

1947 július 16

A borsodi építkezések dolgozóinak kívánságára az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének Borsod megyei bizottsága elhatározta, hogy vándoroztatja a városoktól és a járási székhelyektől távol eső munkahelyekre. A terv szerint két keskenyvetítő géppel keresik fel a nagyobb építkezéseket, például a tiszapalkonyesi újvárost, a radebányai érudusitást, az Edelényben épülő bányászlekötelepet./MTI/

17.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 július 16 10 óra - poro

Magyar nemzetközi nyelv megalkotásán dolgozik dr. Magyar Zoltán debreceni tanár

1957 július 16

Debrecenben dr. Magyar Zoltán, középiskolai nyelvtanár több mint tíz évi munkával elkészítette az általa alkotott új nemzetközi nyelv nyelvtanát. Az új nyelv, amelynek alapját a román nyelvek képezik, a románid elnevezést kapta. Külföldről is érdeklődnek az új nemzetközi nyelv iránt. Dr. Magyar Zoltán 25.000 románid szóból szótárt is összeállított. Most nyelvkönyvet és olvasókönyvet készít, amelyet magyar, angol, és a románid nyelven nyomtatnak ki./MTI/

Budapestre érkezett Jeanne-Marie Darré

1957 július 16

Jeanne-Marie Darré, a világhírű francia zongoraművész nő kedden délelőtt Budapestre érkezett. Julius 17-én és 19-én a Károlyi kertbenad kg hangversenyt, majd Debrecenben, Győrött, Pácsott és Miskolcon szerepel. Ezekon kívül fellép a Magyar Televízióban és a rádióban is./MTI/

Ősszel nyílik a Népművelési Intézet kétéves Színjátzó Akadémiája

1957 július 16

A Népművelési Intézet kétéves Színjátzó Akadémiát indít az év őszén, hogy a legmagasabb színvonalon biztosítsa a színjátzó szaklom vezetőinek szakmai és művelődéspolitikai képzését. A hallgatók az első évben egységes tematika szerint, elméleti szakelőadók és szakvezető tanárok gyakorlati irányításával végzik tanulmányaikat. A felvételtkor és a tanulmányi idő minden félévének végén rostavizsgát tartanak. 1958. őszén, kizárólag vidéki jelentkezők részére, megindítják a levelező tagozatot is, hogy a különösen vidéken nagyművű szakemberhiányon enyhítsenek./MTI/

Rémhírtérjesztőt vett őrizetbe a rendőrség

1957 július 16

A Borsod megyei rendőrfőkapitányság Tarák Tibor, budapesti lakos, vizügyi dolgozót - rémhírtérjesztés miatt - közbiztonsági őrizetbe helyezte./MTI/

17.30

18/2

MTI BELFOLDI HIREK
B 40. kiadás 1957 július 16 18 óra 11 perc

Kalendos szovjet film és francia vígjáték a mozik új műsorán

1957 július 16

Csütörtöktől vetítik a fővárosi mozikban a 7 lányom volt című francia színes filmvígjátékot. A főszerepet a világhírű francia művész Maurice Chevalier alakítja.

Egy geológiai expedíció kalendos története játszódik le a Nyomok a hóban című színes szovjet filmben. A történet távolkelet vadregényes tájain játszódik. /MTI/

Julius 25-én kezdik a Játék a szerelemmel című új magyar film forgatását

1957 július 16

A Játék a szerelemmel című új magyar film forgatását július 25-én kezdik a Bükkben. A filmet Apáthy Imre rendezi. /MTI/

Megkezdtek a Nehéz kesztyűk című új magyar film forgatását

1957 július 16

A Budapest Filmstúdióban megkezdtek a Nehéz kesztyűk című új magyar film forgatását. A főszerepet a háromszoros olimpiai ökölvívó bajnok, Papp László játssza, edzőjét pedig Hajz János alakítja. Kun Magda, Bárdi György, Dajbukát Ilona és Kovács Károly szerepelnek még a filmben.

A forgatásnaport Lillafüreden fényképezi a Nehéz Kesztyűk külső felvételait. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 41. kiadás 1957 július 16 10 óra 11 perc

Társadalmi bizottság készíti el Veszprém megyében a tanácsi ipar fejlesztésének tervét - Ülést tartott a Veszprém megyei tanács

1957 július 16

A Veszprém megyei tanács kedden megtárgyalta az 1956. évi költségvetési zárószámvetést, a végrehajtó bizottság költségvetési és beruházási tervjavaslatát. A tanácsülés 1957-re 266.815.000 forintban állapította meg a megye költségvetését, s mintegy huszonegy millió forintot irányzott elő a halaszthatatlanul fontos beruházásokra. A beruházási összegből több mint hatmillió forint jut az élelmiszeriparnek s ennek több mint felét a megye egyik nagy ipari központjában, - Ajkán - kenyérgyár építésére fordítják. A művelődésügy fejlesztésére szánt összegből befejezik a tapolcai és a zalavári iskola építését. Zalahegy központi művelődési házat kap. Paszabon orvoslakást, Nagyvaszonyban körorvosi rendelőt építenek. Bővítik a kórhelyi gyermekkorházat. Kommunális beruházásokra, különösen vízproblémák megoldására több mint négymillió forintot költ az idén a Veszprém megyei tanács.

A végrehajtó bizottság beszámolt az utóbbi időben végrehajtott takarékosági intézkedésekről és ezek gazdasági hatásáról. A megye közigazgatását jelenleg csaknem ötszázal csökkenéssel látják el. Az és más szervezeti egyszerűsítések eredményeként a megye a múlt évhez viszonyítva mintegy hatmillió forintot takarít meg a népgazdaságnak.

Behatóan foglalkozott a tanácsülés a tanácsi vállalatok helyzetével, amelyeknek fejlődését - mint az eddigi vizsgálatok bizonyítják, - mintegy két évvel vetették vissza az ellenforradalmi események. Megbeszéltek a legszükségesebb tennivalókat a munkafegyver javítása, a termelékenység növelése, az önköltség csökkentése terén, továbbá a bérezési problémákat.

A tanácsülés elhatározta, hogy a végrehajtó bizottság az ipari állandó bizottság tagjaiból, vállalati igazgatókból, szakemberekből s a társadalom más területeinek képviselőiből társadalmi bizottságot alakít. Ez a bizottság dolgozza majd ki a tanácsi ipar fejlesztésének hároméves tervét. /MTI/

B 42. kiadás 1957 július 16

19 óra 25 perc

Megérkezett Debrecenbe a Lublini Állami Operettszínház együttese

1957 július 16

A Lublini Állami Operettszínház együttese Antoni Niemczynowski igazgató vezetésével kedden Debrecenbe érkezett. A lengyel művészek 106 tagú csoportját a debreceni nagyszínházban Keresztos Károly, a debreceni városi tanács vb elnökhelyettese és a debreceni Csokonai Színház művészei üdvözölték. Az üdvözlésre Dombrowski Edward, az együttes egyik vezetője válaszolt.

A Lublini Állami Operettszínház szerdán este Nyíregyházán tartja első előadását. A lengyel művészek a "Rose Marie"-t adják elő. /MTI/

A gyomai nyomda augusztusban Ünnepi fennállásának 75. évfordulóját

1957 július 16

A híres gyomai nyomda augusztus végén ünnepi fennállásának 75. évfordulóját. A jubileum alkalmával nyitják meg a nyomda kis múzeumát is, amelyben a kiváló üzem megörzött és összegyűjtött kiadványait és alapítóinak, Kner Izidornak és Kner Imrénak munkásságát ismertető dokumentumokat mutatják be. /MTI/

Emlékművet állítanak a Tolna megyei 1919-es mártíroknak

1957 július 16

A Tolna megyei tanács építőipari vállalatának párt-szervezete és HÍSZ-fistalja elhatározta, hogy emlékművet állítanak a Szekszárdon 1919-ben kivégzett 17 kommunista mártírnak. Az emlékművet, - amelyet az építő vállalat dolgozói társadalmi munkában készítenek el, - a szekszárdi múzeum előtt avatják fel augusztus 25-én. /MTI/

B 43. kiadás 1957 július 16

19 óra 25 perc

Cséby Lajosról nevezik el a szekszárdi munkásörseget

1957 július 16

A szekszárdi járási munkásörseget Cséby Lajosról, Szekszárd egyik 1919-es kommunista mártírjáról nevezik el. Az augusztus 4-i névadó ünnepségre meghívták az 1919-es mártírok életben levő hozzátartozóit, a szekszárdi 1919-es kommunistákat is. /MTI/

Városi és járási pártaktíváértekezletet tartottak Veszprém megyében

1957 július 16

Veszprém megyében a megyei pártaktívá értekezlet után városi és járási aktíváértekezleteken beszéltek meg a kommunisták az országos pártértekezleten megszabott feladatokat.

Veszprém város kommunistáinak Kiss János, a városi pártbizottság titkára tartott beszámolót. Az aktívá részvevői egyöntetűen állástfoglaltak az országos pártértekezlet határozata mellett, Pápán mintegy 200 kommunista részvételével tartottak aktíváértekezletet. A vitában felszólaló kommunisták nagyrészt a pártépítéssel és a gazdasági feladatokkal foglalkoztak. A devecseri és a zirci járás kommunistáinak értekezleteit a bátor bíráló hang és az őszinteség jellemezte.

Valamennyi aktíváértekezleten határozatot hoztak a legfontosabb pártmunkák végrehajtásáról és táviratokban köszöntötték az MSZMP központi bizottságát. /MTI/

1916

MTI BELFÖLDI HIREK
B 44. kiadás 1957 július 16 19 óra 3, perc

Magyarországi Ünnepségek a moszkvai Világifjúsági Találkozó megnyitásának napján

1957 július 16

A Bács megyei fiatalok nagyszabású találkozóján Ünneplik a moszkvai Világifjúsági Találkozó megnyitásának napját. Julius 28-án Kecskeméten gyülekezik a megyei KISZ-szervezetek több ezer tagja. Az Ünnepségen résztvesznek a romániai ifjúsági szövetség küldöttjei is. A városban nagygyűlést rendeznek, amelyen a fiatalok a haladó ifjúság törekvései mellett tüntetnek. A találkozón gazdag sport- és kulturális műsor szórakoztatja a résztvevőket. A sportműsor már előző nap megkezdődik fővárosi és romániai sportolók közreműködésével. A szabadidő színpadokon a megye legkiválóbb művészeti együttesei szórakoztatják a vendégeket. A honvédség KISZ-szervezete repülőbemutatót, sétarepülést rendez. A megye társadalmi szervezetei és művelődési intézményei segítik a fiatalokat a kifestivál megrendezésében.

Somogyban is készülődnek a fiatalok a VIT megnyitásának méltó megünneplésére. Gazdag kulturális műsor, sportversenyek, tombola, bál, táborláz, tűzijáték és vidám vásár teszi majd emlékezetessé a nagy napot. A megyében 20.000 fiatal részvételével nyolc helyen rendeznek ifjúsági találkozót. A fesztiválok bevételét a VIT alapra fordítják. /MTI/

19.00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957 július 16 20 óra 20 perc

A főváros gondjairól tájékoztak a budapesti képviselők és a fővárosi tanács vezetői

1957 július 16

Keddén délután a városházán megbeszélésre jöttek össze a budapesti képviselőcsoport tagjai, a budapesti népfőnöki bizottságok munkatársai és a fővárosi tanács vezetői. Dr. Pongrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke tájékoztatta a megjelenteket a tanács ez évi működéséről és az elkövetkező hetek, hónapok feladatairól.

Elmondotta, hogy a főváros legégetőbb gondja a lakáshiány. Az év végéig 5400 lakás építését befejezik, ezek közül azonban mintegy 3800-at már önkényesen elfoglaltak. Folytatják 2420 tavaly megkezdett lakás építését. Ezeket jövőre adják át rendeltetésüknek. Az idén 2580 lakás építést kezdik meg, a amelyet szintén jövőre fejeznek be. A parankerületben mintegy 520 kislakás építése fejeződik be ebben az évben, s a tanács továbbra is elősegíti a magánterületen történő építkezést.

Sok a panasz a péksütemények késői kiszállításai miatt. A tanács intézkedése alapján most vizsgálják, hogyan lehetne a kiszállításokat meggyorsítani, legalább annyira, hogy reggel 8 órára az üzletekbe kerüljön a péksütemények 50, a kenyér 25 százaléka.

A végrehajtó bizottság elnöke elmondotta, hogy a közeljövőben a fővárosi tanácsülés foglalkozik majd Budapest hároméves tervének előkészítésével, s a terv irányelveinek meghatározásával. Több fontos rendelkezést is a tanácsülés elé terjesztenek. Többek között szabályozzák a házfelügyelők jogviszonyát, a házirendet, a főutvonalekon levő üzlethelyiségek használatát, s foglalkoznak a római parti üdülőttelep fejlesztésével is.

Időjében hozzálátnek a tanács jövő évi munkájának előkészítéséhez is. Ez év harmadik negyedében például megkezdik a jövő évi lakóépületfejlesztési tervek összeállítását.

19.45

/folyt.köv./

B 46. kiadás 1957 július 16 2 óra 30 perc

/A főváros..1.folyt.

A végrehajtó bizottság napirendjére, tüzi többek között a vágány-
építési rendszer korszerűsítését, s tervezik a földalatti gyorsve-
sút felszíni munkahelyeinek rendezését, amelyek sokhelyütt ront-
ják a városképet. Korszerűsítik Budapest közvilágítását is.

Beszámolt dr. Pongrácz Kálmán a fővárosi törvény-
előkészítéséről, amelynek egyik fontos feladata, hogy a lehető
legnagyobb önállóságot biztosítsa a főváros részére saját ügyei-
ben, s a törvénynek alkotmányunkon, a demokratikus centralizmuson
alapuló szocialista államtervezet elvein kell felépülnie.

A tájékoztatás után számos felszólalás hangzott el.
Kádas István képviselő szónokolta, hogy sokhelyütt nincs kapaso-
lat a képviselők és a tanácsok között. Ezen változtatni kell,
s a jövőben a budapesti képviselőknek sokkal jobban meg kell
ismerniük választóik gondjait, bajait, körülményeiket.

Szónokolt az is, hogy sok a panasz az éjszakai
lárma, zaj miatt. Pongrácz Kálmán bejelentette, hogy tanácsrende-
letet készítenek elő Budapest "zajtelenítésére". A rendelet kimond-
ja majd, hogy motorkerékpár nyitott kipufogóval nem közlekedhetik.
Szabályozzák a teherautók forgalmát is. Szó van arról, hogy
esetleg megtiltsák a túlkölést, hiszen számos fővárosban, - pél-
dül Moszkvában, Leningrádban, Varsóban és Prágában - ezt már
be is vezették.

A képviselők sok közlekedési problémát is
szónokoltak. A forgalom bonyolításában óriási könnyebbséget
jelentene az Erzsébet híd helyreállítása. Ezt - mostani nehéz
helyzetükben - államunk nem tudja megvalósítani. Ezért társadal-
mi gyűjtést kellene szervezni a híd újráépítésére - javasolta
az egyik felszólaló.

Beszámolt arról is, hogy néhány helyen ismét fel-
tűnt a korrupció. Különösen gyakran találkozhatunk ezzel
a kereskedelemben. Pongrácz Kálmán közölte, hogy ha ilyesmin
nyomára jönnek, minden esetben szigorúan eljárnak a visszaélőkkel.

A megbeszélésen elhatározták, hogy a budapesti
képviselek és a fővárosi tanács között a jövőben szoros kapaso-
lat tartanak, s rendszeresen tartanak megbeszéléseket. /MTI/

20.--

B 47. kiadás 1957 július 16 2 óra 10 perc

A bolgár államférfiek üdvözlőtávirata

1957 július 16

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság
Elnöki Tanácsa elnökének,

Kádár János elvtársnak, a Magyar Munkás-Párt
Forradalmi Kormány elnökének,
a Magyar Szocialista Munkáspárt
Központi Bizottsága első titkárnak,

Horváth Imre elvtársnak, a Magyar Népköztársaság
külgügyminiszterének

A Bolgár Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság
közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtá-
si szerződés aláírásának 9. évfordulója alkalmából Önnek és az
egész magyar népnek testvéri üdvözlötünket és őszinte jókívánásá-
inkat küldjük. A bolgár-magyar szövetség az országaink és né-
peink közötti szoros, megbonthatatlan barátság alapja. A szövetsé-
gi kapcsolatok, a közös érdekek és a megszesztes eszmék határo-
kítják a békéért és a szocializmusért küzdő szocialista országok
egész testvéri családját. Magyarországon legyőzték az ellenforre-
delom sötét erőt. A nehéz napokban bebizonyosodott, hogy nincs
a földön olyan erő, amely meg tudná vontatni a testvéri országok
acélszilárd szövetségét, és meggingassa a szocializmus táborát és a
nagy Szovjetunió iránti hűségét. A legutóbbi tárgyalások a két
ország között újabb bizonyítékát adták annak, hogy barátságunk
és együttműködésünk fejlődik, a bolgár és a magyar nép barátság-
gosttatására, testvéri népeink és az egész világ békeszerető né-
peinek örömére. Éljen az évszázados bolgár-magyar barátság!

Georgi Danjénov, a Bolgár Népköztár-
saság Nemzetgyűlési Elnökségének
elnöke,

Anton Jugov, a Bolgár Népköztársaság
Minisztertanácsának elnöke

Todor Zsivkov, a Bolgár Kommunista
Párt Központi Bizottságának első
titkára.

Károly Laksizov, a Bolgár Népköztár-
saság külgügyminisztere. /MTI/

21.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957 július 16

21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 16-án, kedden este 21 órákor:

Csökkenő felhőzet

Nyugat- és Közép-Európa felé északnyugati széllel továbbra is hűvös légtömegek áramlanak. A nappali felmelegedés Német- és Lengyelországban csak néhány helyen érte el a 20 fokot.

Hezánkban ma egész még a délelőtti órákban erősen felhős, esős idő volt. A délután folyamán azonban fokozatosan felszakadozott a felhőzet és már csak néhány helyen volt futó zápor. A hőmérséklet napközben nyugaton 18-21, keleten 22-25 fókig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órákor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, néhány helyen futó zápor, esetleg zivatar. Kezünkint még élénk nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet főként nyugaton emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 22-25 fok között.
/MTI/

21.08

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957 július 16

22 óra 10 perc

A Szaktanács titkárságának ülése

1957 július 16

munkás

A Szaktanács titkársága keddi ülésén a munkásvédelem helyzetét és az ezzel kapcsolatos legfontosabb feladatokat tárgyalta. A titkárság megállapította, hogy az elmúlt években fokozatosan fejlődött a munkásvédelem, javult a balesetelhárítás, a több gondot fordítottak a baleseti veszélyforrások elhárítására. Az ipar nagyarányú fejlesztésével párhuzamosan azonban nem történtek olyan intézkedések, amelyek jelentősen csökkentették volna az üzemi baleseteket és a halálos baleseteket. Különösen kedvezőtlenül alakult a balesetek száma a mezőgazdaságban és a nehéziparban. A súlyos balesetek számának növekedésével 1953-tól évről-évre növekedett a "kicsott" munkanapok száma. Nagyon kedvezőtlen a baleseti helyzet a dolgozó nőkönél és fiatalkorúaknál. Egyes iparágakban figyelmen kívül hagyják a külön a kategóriákra vonatkozó törvényes előírásokat.

Vonatkozó
Az 1957 évről és jelen időig rendelkezésre álló baleseti statisztikai adatok arra mutatnak, hogy jelenleg sem jobb a helyzet, mint az elmúlt esztendőben annak ellenére, hogy az év első időszakában sokhelyütt nem volt folyamatos szemeltetés, az időszakok másikat megszüntették és csökkent a munka intenzitása. 1957-ben a balesetek abszolút száma ugyan csökkent, de súlyosságuk növekedett. Egyes iparágakban, mint például az építőiparban, a könnyűiparban, a vegyiparban, az élelmiszeriparban, valamint a közlekedésnél nőtt a halálos balesetek száma.

A titkárság a súlyos balesetek növekedésének okát abban látja, hogy a népszerűség miatt minden területen szinte általános jelenség a munkásvédelmi törvények megszegése. A munkásvédelmi előírások megszegését, a balesetekért felelősöket nem vonják felelősségre.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 július 16 22 óra 15 perc

/A Szaktanács...folyt

Az elmúlt évek során végrehajtott racionalizálás folyamán az állami munkásvédelmi apparátust nagy mértékben csökkentették, ezért különösen a nagy belcseti veszélyforrásokkal rendelkező munkaterületek /szállító- és emelőberendezések, gépezetek, stb./ ellenőrzése minimális.

A titkárság a munkásvédelemre vonatkozó jelentését és a hibák megszüntetését szolgáló javaslatait a Szaktanács Elnöksége elé, s ezt követően a Minisztertanács elé terjeszti.

A titkárság megvitatta a Keresésös Szállító Tekerék-pánztárcák működéséről szóló előterjesztést. A KST útján szervezett tekerékossági mozgalom a múlt évben csaknem százmillió forint betétgyűjtést eredményezett. Ugyanakkor a KST-k tevékenyen résztvettek a lakosság szociális megsegítésében, több mint ötvenmillió forint kölcsönt folyósítottak. A titkárság többek között elfogadta azt a javaslatot, hogy a KST-tarok a jelenleg érvényben levő betétvállalási formákon kívül - amennyiben a tagság úgy határoz - helyezhessenek el törzsbetéteket is. A törzsbetéteket az év végén nem fizetik ki és így a KST-k állandó juttatású olyan forrásokhoz juthatnak, amely kölcsönül kifizetésre bármikor rendelkezésre áll.

A titkárság elfogadta a Szaktanács Üzemeltetési Főigazgatóságának egy Fekete-tengeri hajókirándulás megszervezésére vonatkozó javaslatát. A körülbelül két hétig tartó hajókirándulás résztvevői Jugoszlávia, Görögország és Bulgária fővárosát és több városát tekintik meg. A titkárságnek az a terve, hogy a jövő esztendőben hasonló útvonalra több hajókirándulást szervez. /MTI/

Vége.

21.58



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 július 17

6 óra -- perc

Elszaporodtak a vaddisznók - riasztanak a hevesi szántóföldeken

1957 július 17

Az elmúlt hetekben a Mátra és a Bükk fennsíkain, a völgyekben megnövekedtek a vaddisznók. Az elszaporodott vaddisznók éjszakánként csapatostul keresik fel a burgonyaföldöket, és eleposen megdézsmálják a termést. A további károk elkerülésére a vadásztársaságok tagjai osténként lesre indulnak a veszélyeztetett területekre. Az éjszakai virrasztások sokszor igen jó zsákmányhoz vezetnek. Az elmúlt tíz napban Racs, Parád és Szarvas-kő határában majdnem husz - nem egyszer /felmérés - vaddisznó került puskavégre. /más/

A vaddisznók ellen eredményesen védekeznek a termelők is. Kapásnövényeiket fél méter magasságban dróttal vagy erős zsineggel kerítik körül, erre kolompokat, csongókat és más zajt okozó tárgyakat raknak. Az érintéskor támadó zombona ezután elriasztja a falánk vadakat. /MTI/

Rékorrdtermés Tiszadobon: egy holdról 29 mázsa őszi árpát takarított be a Tamasics Termelőszövetkezet

1957 július 17

Borsod-Abaúj-Zemplén megye egyik legrégebbi termelőszövetkezetében, az országosan is ismert tiszadobi Tamasics-ban az idén ötven holdon termeltek őszi árpát, amit kombájnnal arattak le, s átlagban 16.10 mázsa termést takarítottak be.

De még ennél is jobb az eredmény a szövetkezeti egy holdas kísérleti parcelláján, ahol különböző mennyiségű és minőségi iszáló, illetve műtrágyázást alkalmaztak vetéskor és évközben. Az eredmény egészen meglepő; egy holdról 29.09 mázsa őszi árpát arattak, csaknem kétszeresét az egyébként is jó átlagnak.

A szövetkezeti a jól bevált kísérleti módszereket ősszel nagy területen alkalmazzák. /MTI/